Пресс-релиз
«24 марта Всемирный день борьбы с туберкулёзом» 
Туберкулёз – заболевание, которое остается одной из важных медико-социальных проблем, несмотря на достигнутые значительные успехи в лечении, так как в 75% случаев поражает наиболее экономически активную возрастную группу населения (15-54 лет).  

 В 2018 году эпидемиологическая обстановка по туберкулезу в Сургутском районе, характеризуется, как благополучная, что демонстрируют основные показатели в сравнении с 2017 годом:

- заболеваемость снизилась на 16,8% с 40,4 до 33,6 на 100 000 населения (целевой показатель ХМАО 2018г – 45,0);

- распространённость снизилась на 25,3% с 89,4 до 66,8 на 100 000 населения;

- смертность снизилась в 2 раза с 3,2 до 1,6 на 100 000 населения (целевой показатель ХМАО 2018г. – 4,3);


Риску заболеть туберкулезом, подвергаются лица, у которых ослаблена иммунная система и те, кто находится в тесном, продолжительном контакте с больным активной формой туберкулёза. 
Часто туберкулёз протекает под маской других   заболеваний, поэтому при появлении симптомов повышения температуры тела, слабости, потливости (особенно по ночам), похудении, кашле, боли в груди необходимо, срочно, обратиться на приём к участковому врачу по месту жительства и пройти необходимые диагностические исследования.

Важно, выявить заболевание вовремя, в самой начальной стадии. 

В преддверие Всемирного дня борьбы с туберкулёзом медицинские работники медицинских организаций проводят лекции и беседы, распространяют среди населения печатную продукцию по профилактике туберкулёза. 
В казённом учреждении Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический противотуберкулезный диспансер» в рабочие дни (понедельник - пятница) с 13.00 – 15.00 работает
телефон «Доверия»: 8 904 472 96 76
 Позвонив вы, получите ответы на возникшие у вас вопросы о туберкулёзе.
